

泉州市老年人健身秧歌交流活动 走进南安

本报讯(记者 朱晓西 通讯员 黄伟伟)30日,2024年泉州市老年人健身秧歌交流活动在南安体育馆举行,共有泉州市直队、鲤城队、丰泽队、晋江队、南安队5支代表队70余名选手参赛。南安市副市长邱雪亮出席活动。

活动现场,众多选手身着惠女服饰,手持鲜艳的扇子,成为一道美丽的风景线。伴随着悠扬的音乐,赛台上各参赛队伍轮番登台,队形的变换五彩缤纷,曼妙的舞姿充满韵律,展现了老年人的精神面貌和文体素质。

“很荣幸能参加这次活动,通过老体协平台,让我们这群老人家有机会上台表演,又在南安举办,大家都很高兴。”南安代表队队长陈霞莲笑着说,为了本次表演,队伍准备了一个多月,活动还让他们可以互相交流,向其他县市区学习。

最终,鲤城、市直、南安代表队获得优胜奖,丰泽、晋江代表队获得优秀奖。

本次活动由泉州市老年人体育协会主办,南安市文化体育和旅游局、南安市老年人体育协会承办,泉州市老年人体育工作中心协办。

南安开展市场监管系统执法稽查技能竞赛

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 潘伟艺)30日,2024年南安市市场监管系统执法稽查技能竞赛颁奖仪式举行。市政府党组成员黄身桂出席活动。

该竞赛于8月启动,共有60人参赛。经过评审,市场监督执法人员王建明以90.55分的总成绩位列个人总成绩第一,获得一等奖,并由市总工会授予“南安市五一劳动奖章”称号,由市人社局授予“南安市技术能手”称号。

活动中,与会领导为获得本次竞赛一、二、三等奖的获奖者颁发奖项和荣誉证书。当天,活动现场还为获得“南安市市场监管行业技术能手”和“南安金牌市场监管员”的人员颁发荣誉证书。

该活动由南安市市场监督管理局、总工会、人力资源和社会保障局联合举办。

金淘锦新安置小区开工

本报讯(记者 庄树鸿 实习生 高焱风 通讯员 洪金芳 徐轶群)30日,南安金淘镇举行锦新安置小区开工仪式,并为安置户颁发建房许可证。此次活动标志着金淘镇在基础设施建设与民生改善方面迈出了重要一步。

锦新安置小区位于金淘镇金淘村锦坑自然村,是国省干线横八线(省道312线)南安市金淘镇过境段道路工程(北环路)的安置小区之一。该项目规划总用地面积为22332平方米,约合33.4983亩,总计规划建筑47栋,将安置85户拆迁户。目前,小区建设前期工作进展顺利,已成功选地28户,下一批选地工作也正在紧锣密鼓地筹备中。

国省干线横八线(省道312线)南安市金淘镇过境段道路工程途经金淘镇晨光村、朵桥村、时潮村、南丰村、金淘村、东门村等6个村庄,全长4.27公里,按双向六车道二级公路标准建设,路基宽40米,路面宽25米,辅道宽15米。第一期拟征地475亩,拆迁房屋48277平方米。

为加快该道路工程建设步伐,进一步拉动区域经济,项目涉及征迁的村庄需要统一规划安置。金淘镇政府相关负责人表示,锦新安置小区的建设,不仅能够有效解决因道路工程建设而产生的拆迁安置问题,还将进一步完善金淘镇的基础设施配套,提升居民的生活品质。

东田开展禁毒普法宣传活动

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 陈玉芳 丁亚玲)29日上午,南安市禁毒办联合东田镇禁毒办及司法所组织社区矫正对象,开展以“珍爱生命 远离毒品”为主题的普法宣传集中教育活动。

活动中,东田司法所相关负责人以“刑法关于毒品犯罪的规定”为切入点,重点围绕毒品的危害、新型毒品、伪装毒品的鉴别等内容,以案释法、讲解毒品犯罪的危害和涉毒的法律后果,让社区矫正对象深刻认识到毒品对个人、家庭及社会的严重危害,引导社区矫正对象自觉抵制毒品、远离毒品,并带动身边的亲朋好友,一起当好禁毒的参与者、宣传者,做对家庭和社会负责任的人。

集中教育结束后,在司法所工作人员的带领下,社区矫正对象作为志愿者进街道、进商户,开展禁毒普法宣传公益活动。

遗失声明

南安市安徽商会,不慎遗失南安市民政局于2019年8月23日核发的社会团体法人登记证书副本,统一社会信用代码:51350583MJY39627X4,现声明作废。

南安市安徽商会

2024年10月31日

第六届“郑成功”杯安溪铁观音茶王赛举行 南安4家茶店获安溪铁观音体验店资格

本报讯(记者 庄树鸿 实习生 高焱风)30日,“海上丝路飘香 英雄故里传韵”安溪铁观音品鉴交流会暨第六届“郑成功”杯安溪铁观音茶王赛在南安水头举行。活动吸引了上百家茶商参加,当天决出金铜三大奖项。安溪县副县长洪天阳、南安市人民政府党组成员黄身桂出席活动。

揭盖闻香、分辨汤色、舀汤品尝、察看叶底……评审专家通过尝、闻、

观、品等方式,对茶叶外观、汤色、香气、滋味、叶底等指标进行评分,大家一边品评,一边交流切磋。爱茶人士当起大众评委,全程参与、体验评茶过程,感受茶王赛的氛围。

“以往茶叶审评主要由行业权威专家学者负责,这次我们让大众和评委同时负责,让更多的茶友和消费者参与其中。”安溪南安茶业发展促进会秘书长张福加表示,希望通过茶王

赛、品鉴交流等活动推广茶文化,向大家普及茶叶知识,让更多人了解茶叶、喜爱茶叶,从而推动安溪茶产业的发展。

值得一提的是,为让消费者体验到正宗安溪铁观音的品质特征,维护安溪铁观音品牌形象,安溪县茶业发展促进会探索安溪铁观音线下体验店试点建设,完善出台了《关于安溪铁观音体验店的授权及管理实施办法》,在

全国各地茶促会、知名茶企内率先打造试点体验店。

截至目前,全国共有51家安溪铁观音茶店获得安溪铁观音体验店资格。其中,经遴选推荐、申报审核后,南安市首批安溪铁观音体验店共有4家,分别为顺记茶业、泉州专芯茶业有限公司、先得阁名茶、辉淳茗茶。当天,与会领导还为这4家体验店颁发了证书。

新桥建成通车 村民自发庆祝



位于乐峰镇炉星村的新石门桥(下方)。

本报讯(记者 黄俊涛 李想 通讯员 黄婉玲 文/图)近日,记者从乐峰镇政府获悉,炉星村新石门桥建成通车,村民们自发组织了一场通车仪式,以表达他们的喜悦之情。

记者在现场看到,新石门桥头立着一个喜庆的拱门,桥两侧悬挂着巨大的横幅,上面写着“桥梁通车千秋业,平安和谐万代兴”的字样。村道上插满了彩旗,整个村庄洋溢着热闹的气氛。

“如果没有村民们的积极参与,这座桥是无法建成的。”炉星村党支部

书记黄波兴告诉记者,新石门桥的建设,不仅关乎村民的日常出行,更是炉星村经济发展的重要一环。

去年,受超强台风“杜苏芮”影响,炉星村原有的2座桥梁遭受严重损毁。如果要重建桥梁,除了上级政府的151.3万元资金支持外,炉星村还需自筹60多万元。得知这一消息后,村民们踊跃参与,短短半个月内,筹资金额就达到了51万多元,捐款户数超过200户,每户捐资从1000元到10万元不等。

新石门桥的建设始于今年1月,经过近10个月的努力,终于在10月

底完成竣工验收。这座桥梁长50米、宽10米,通车后,不仅方便了乐峰镇炉山村、炉星村、飞云村村民的出行,还惠及泉州洛江区罗溪镇的村民,受益群众超过万人。通车后,村里还投入2.6万元,在新桥上安装了13盏太阳能LED路灯,照亮了村民的回家路。

“新石门桥的建成通车,是村民们共同努力的结果。”黄波兴说,为了感谢村民们的积极参与,炉星村计划在桥头公园一侧立一块石碑,将用烫金大字刻上新石门桥的由来及捐资芳名榜。

南安第三实小青少年社会教育活动中心: 增设脑机训练课 提升学生专注力



本报讯(记者 王丽清)戴上特制的虚拟现实头环,集中注意力,用思维控制超能机械手,将木板拿起来……30日下午,在南安市第三实验小学青少年社会教育活动中心科技活动室,10多名学生围在一張方形桌旁,观看2名同学配合操作超能机械手。

“他们正在进行脑机训练,通过这个课程,可以锻炼孩子们的专注力。”脑机训练专业老师林映瑶介绍,这项训练需要2名同学紧密配合,共同完成任务。一名学生佩戴头环,他的注意力值会被电脑实时监测并反馈;另一名学生则负责操作超能机械手,机械手的动作会随着同伴的注意力值变化。

在老师的精心指导下,2名同学默契配合,完成了木板的搬运工作。同学们纷纷表示,课程很有

趣,不仅能学到很多新知识,还可以结交到志同道合的朋友。大家一起讨论问题、分享经验,感觉非常充实和快乐。

“脑机训练是今年活动中心提档升级后新开设的一门课程。”南安市第三实验小学校长陈毅龙介绍,除节假日外,脑机训练已经正式列入学校的校本课程,每周三下午的课后延时服务增设脑机训练活动项目。此外,

活动中心还开设了简易机器人、3D打印、科艺制作及编程等科技类课程,以满足学生的课外活动需求,实现快乐学习、健康成长和全面发展。

据了解,该活动中心提档升级工程被列入2024年南安市为民办实事项目,累计投入45万元,用于提升科技设备和改造教学环境。目前,已有20多名学生接受了3D打印培训,13名学生完成了脑机训

练的第一期培训。

除了科技类课程,该活动中心还广泛开展了德育、艺术与体育、社会实践等主题共30多个项目的活动,吸引了1000多名学生参与。来自各行业的“五老”志愿者不仅手把手教授学生剪纸、江崎脚阵、非遗花灯等非遗项目,还充分发挥“传帮带”作用,帮助培养一批辅导队员,提高了活动中心的素质教育水平。

自投用以来,该活动中心已连续10年成功举办春季周末、暑期夏令营、秋季周末等活动,每年有5000人次的青少年参与。这些举措不仅解决了青少年在周末、节假日和寒暑假期间无人看管的问题,还极大地丰富了他们的文体生活,提升了综合素养。

下阶段,该活动中心将不断健全组织领导与激励考核机制,形成活动中心建设合力,并探索出校内外两用、一室(师)双用等全新的建设模式,使活动中心成为青少年愉悦身心、增长能力的主阵地。

古稀老人闹离婚 法官调解终“成全”

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 黄景山 杨聪灵)人生七十古来稀,但南安官桥镇的洪大爷却在古稀之年遭遇情感坎坷。近日,在官桥法庭法官的调解下,他才顺利渡过“情关”。

原来,今年71岁的洪大爷和72岁的梁大妈经人介绍,于2009年办理结婚登记手续,双方均系再婚,两人一起生活多年。今年6月,双方因琐事产生争吵,梁大妈将洪大爷打伤住院。洪

大爷表示,无法继续和梁大妈一起生活,遂诉至法院,要求与梁大妈离婚。

案件受理后,法官考虑到双方当事人年龄均较高,本案的处理关系到两位老人的晚年生活,需耐心倾听老人内心的真实想法,如果不及时解开双方的心结,对家庭及社会和谐都可能产生一定影响。法官从夫妻感情、子女感受、家庭经营、法律法规等多方面释法说理,耐心疏导,认真倾听当事

人的心声,平复老人的情绪,试图劝说二人重归于好。

调解中,梁大妈表示,会知错就改,希望洪大爷能给自己一个机会,并且洪大爷的晚年生活也需要她的照顾。洪大爷却表示,他的心理和生理都遭受巨大伤害,无法继续与梁大妈生活在一起。

一方面,洪大爷有强烈的离婚意愿;另一方面,梁大妈的老家在外省,离婚后无处可去,希望洪大爷给予经

济补助。双方因经济补助金额无法达成一致,案件一时陷入僵局。

承办法官秉承“如我在诉”的理念和尊重双方婚姻意愿的原则,找准两个老人有一定的感情基础为突破口,融法于情,柔性化解,并邀请当事人亲属参与调解,双方最终消除对立与抵触情绪并达成调解协议,两人和平分手,洪大爷给梁大妈一些经济补助并当场付清。至此,这起离婚纠纷案圆满画上句号。